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Det är min-
dre än en 

månad kvar av 
detta år. En tid 
som kommer 

att gå fort då julen först står 
för dörren, tätt följt av nyår. 
Två högtider som många ser 
fram emot. Men det finns de 
som inte längtar utan tvärt 
om mår dåligt eftersom de 
vet att de inte kan ge sina 
barn allt det där som barnen 
önskar eller den trygghet 
som hela familjen vill ha.

Trots att föräldrar kämpar 
hårt för att skapa möjlig-
heter för sina barn i Ystads 
kommun, i Skåne och i 
hela Sverige så lever över 
220  000 barn i fattigdom. 
Trots att vårt land är rikare 
än någonsin lever många 
familjer både på och under 
marginalen. Barnen ham-
nar direkt i en situation som 
kommer att försämra deras 
framtida möjligheter. 

För oss socialdemokrater 
är detta oacceptabelt. Inga 
barn ska leva i fattigdom i 
dagens Sverige. Det är en 
förlust för oss alla men ock-
så en realitet som vi måste 
ta itu med. Tyvärr försöker 
statsminister Fredrik Re-
infeldt vifta bort det hela 
genom att hänvisa till att 
svenska barn inte är fattiga 
i jämförelse med hur fattiga 
barn i Afrika har det. Det 
är att inte ta detta problem 
på allvar. Vi måste agera 
på detta med största allvar, 
göra rätt politiska priorite-
ringar och ta ansvar.

För gör vi inte det kommer 
många barn att hamna utan-
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Samhället måste satsa
på våra barn och ungdomar
Av Cecilia Magnusson-Svärd

Våra barn 
och unga 

är det käraste vi 
har!

Det vet alla 
föräldrar och 
vuxna. Även 

om det i alla familjer förekom-
mer diskussioner, meningsskilj-
aktigheter och bråk så vill alla 
föräldrar sina barn det bästa.

De flesta av oss kan känna 
igen stressade situationer när 
den ena sockan är borta eller 
ännu värre när den ena vanten 
är borta, det är kallt och långt 
till nästa lön. Vilket utav bar-
nen får gå med en vante? Vem 
klarar kylan bäst eller blir det 
kanske mammas vantar som får 
lånas några dagar? Går det att 
använda två udda vantar?

Alla som har haft tonåringar 
känner också till diskussioner 
om att ”alla andra får” gällande 

tider att vara ute, veckopeng 
och kläder. Att inte kunna ge 
allt det de vill ha, eller att inte 
ha vantarna på plats, betyder 
inte att föräldrarna inte älskar 
sina barn och sätter deras behov 
först. Ej heller är det så för för-
äldrar som av olika anledningar 
har låg inkomst. Ändå upplever 
deras barn i vissa situationer 
att de inte är som andra, att de 
hamnar utanför och inte riktigt 
räknas. 

Vi talar om barnfattigdom, en 
situation som ökar för varje dag 
i Sverige 2011.

Nu till julen är det många 
barnfamiljer som önskar stöd 
så att de kan köpa julmat och 
julklappar. Det handlar inte 
om något extravagant utan om 
att kunna ha mat på bordet och 
någon julklapp med något som 
barnen är i behov av. För dessa 
familjer är inte julen en munter 

högtid utan något som skapar 
ont i magen och mycket oro. 
Föräldrar vill inte att deras barn 
ska ha en jul som de inte kan 
berätta om i skolan eller känner 
ledsamhet inför. Då blir det till 
att ansöka om stöd från olika 
fonder och stiftelser, ansöka 
om försörjningsstöd eller gå till 
Frälsningsarmén eller Svenska 
kyrkan för att få hjälp.

Det är en fattigdom som finns 
runt om oss hela tiden. Barn-
fattigdomen är inte enbart ett 
problem för de drabbade famil-
jerna utan är också något som 
hela samhället måste hjälpa till 
med så att det försvinner. 

Det är med andra ord dags att 
vi prioriterar rätt i det svenska 
samhället. Vi gör det för bar-
nen och deras familjer. Sverige 
är ett av världens rikaste länder. 
Det borde därmed gå att få bort 
barnfattigdomen och skapa nya 
möjligheter för barnfamiljerna 
att lämna den bakom sig. Det 
är ett ansvar som vi socialde-
mokrater tar. 

Inga barn ska leva i fattigdom 
i Sverige.

Socialdemokraterna
i Ystad vill
önska alla

kommuninvånare
en God Jul 

och
ett Gott Nytt År!

En av stadsträdgårdsmästarens
trevliga julhälsningar



kunnat undgå att ta del av rap-
porteringen om hur Carema be-
driver en äldreomsorg där vins-
ten är viktigare än att ta hand 
om de äldre. Äldre som är helt i 
händerna på ett företag som har 
fått i uppdrag att ta hand om 
dem, hjälpa dem att bevara sin 
självständighet och hjälpa dem 
att känna sig trygga. Äldre som 
fått se detta ryckas undan från 

fortsättning från sidan 1.
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dem. Det är helt oacceptabelt.
Mitt nyårslöfte är att jag un-

der 2012 ska kämpa för att vi 
ska bygga ett solidariskt sam-
hälle där alla får chanser och 
möjligheter i sina liv, där vi 
tar hand om varandra och ger 
varandra trygghet och där vi 
hjälps åt att bygga ett starkare 
Ystad, Skåne och Sverige. Där 
alla har en plats och ingen barn-

fattigdom ska fi nnas. Där ar-
betslösheten minskar och fl er 
kommer i arbete.

Vad kommer ditt nyårslöfte 
att vara?

Roger Jönsson
Ordförande,

socialdemokraterna i Ystad

för samhället och fortsätta att 
leva i utanförskapet i vuxen 
ålder. Familjerna kämpar för 
allt vad de kan och vi måste 
hjälpa dem på alla sätt som 
fi nns. Vi får inte svika dem.

Tyvärr är utvecklingen så-
dan att människor far allt mer 
illa i dagens svenska sam-
hälle. Det gäller barnen men 
också våra äldre. Ingen har 

Strandberg (KD) i media ofta skäller
vet han själv om vad det är som gäller? 

Ny lag för allmännyttan –
Nytt hyressättningssystem
Av lAsse Wollin

Det fi nns 
en ny lag 

för allmännyt-
tiga bostadsbolag 
som gäller från 
2011. Denna har 

tillkommit på grund av Fastig-
hetsägarnas anmälan till EU-
kommissionen. Anmälan gäller 
svenska kommuners eventuella 
stöd till sina bostadsföretag. 
Den tidigare Allbolagen slopas 
därmed.

Alternativet kunde blivit 
marknadshyror för hela be-
ståndet (fi nns i Europa), från-
sett vissa socialbostäder för 
de svagaste på bostadsmark-
naden. För att undvika detta 
så förordade SABO (Sveriges 
Allmännyttiga Bostadsföretag) 
och Hyresgästföreningen ett 
utvecklat trepartsamarbete med 
Fastighetsägarna.  Den nya la-
gen innebär numera ingen hy-
resnormerande roll för allmän-
nyttan men bruksvärdes- och 
förhandlingssystemet behålls. 
De lokala parterna tar ansvar 
för hyressättningen, utan någon 
statlig inblandning.

Ett nytt hyressättningssystem 
förbereds av denna nya trepart 
ute i kommunerna.  Lägesfak-
torn drivs hårt från Fastighetsä-
garnas sida och troligtvis kan 
kommuner komma att delas 
upp i olika områden (centrum 
betecknas oftast som den mest 
attraktiva delen), där läget be-
aktas och blir en del i hyres-

sättningen. Enkäter kommer 
att skickas ut till hyresgästerna 
och deras värderingar av bo-
staden kommer också att vara 
en del i hyressättningen. Det 
kommer även att fi nnas olika 
andra kriterier som skall be-
aktas, t.ex. standard, badrum, 
utemiljö m.m. Detta kan i 
slutändan innebära att det kom-
mer att fi nnas fl era olika hyror 
i olika trapphus inom samma 
fastighet.

Undertecknad har deltagit i 
fl era seminarier som hållits för 
att informera och tolka den nya 
lagen för allmännyttan. Där har 
det funnits professorer, ekono-
mer och många andra experter 
som föredragande. Ändå har 
det inte gått att få något riktigt 
svar på vilka tolkningar som 
kommer att gälla. Detta måste 
väl först komma upp när det 
fi nns verkliga fall som går att 
bedöma. Men bostadsministern 
Stefan Attefall (KD) som är an-
svarig lär ha sagt i en intervju 
att det inte är hans uppgift att 
tolka denna lag, det får andra 
göra, så man kan ju undra hur 
svårt det ibland kan bli.

 Avslutningsvis kan det kon-
stateras att det fi nns en stor 
risk att hyrorna kommer att 
börja stiga eftersom det också 
fi nns inlagt en skyddsregel som 
innebär att allt för höga hyror 
för vissa fastigheter inte får slå 
igenom direkt, utan de kommer 
då att höjas stegvis. 

Re g e r i n g e n 
ska utvärde-

ras utifrån sin 
förmåga att mins-
ka utanförskapet 
och skapa nya 

jobb. Det deklarerade Fred-
rik Reinfeldt inför valet 2006. 
Nu, fem år senare, vet vi hur 
det har gått. Arbetslösheten är 
högre i dag än den var när de 
borgerliga partierna tog makten 
2006. Och utanförskapet, mätt 
på precis samma sätt som de 
borgerliga partierna gjorde, har 
knappt minskat alls. 2006 ta-
lade Reinfeldt om ”massarbets-
löshet”. Nu säger man ingen-
ting om det längre. 2006 talade 
Borg om ”utanförskapet” som 
en konsekvens av en ”havere-
rad” S-politik. Nu säger Borg 
att han använde ett felaktigt sätt 
att mäta utanförskapet på och 
att regeringen ändrat sin defi ni-
tion av vad utanförskap är. Vips 
så är problemet löst. Så elegant, 
Anders Borg!

Men faktum kvarstår: reger-
ingen har inte lyckats med det 
de lovade – att minska utanför-
skapet och arbetslösheten. Och 
nu närmar sig en lågkonjunk-
tur. Prognoserna pekar på en 
stigande arbetslöshet, från en 
redan mycket hög nivå.

Regeringens politik för att 
minska arbetslösheten har be-

stått i de så kallade jobbskat-
teavdragen. Investeringar i 
utbildning, infrastruktur, forsk-
ning och utveckling har fått stå 
tillbaka för skattesänkningarna. 
Nu när den ekonomiska krisen 
i världen hotar också svenska 
arbetstillfällen står vi dåligt 
rustade. Men istället för att lära 
sig av sina misstag väljer reger-
ingen att göra fel igen. Istället 
för satsningar på en aktiv ar-
betsmarknadspolitik som ökar 
arbetstagarnas utbildningsnivå 
och kompetens väljer Borg att 
sänka krogmomsen. Detta trots 
att allt pekar på att det knappast 
kommer att skapa några nya 
jobb. Det är nästan så att man 
tror att det inte är sant. Reger-
ingens verktygslåda är tom. De 
har ingen politik för fl er jobb 
och bättre välfärd. 

Regeringen skulle mätas uti-
från sin förmåga att minska ut-
anförskapet. Ingenting har hänt 
på fem år, mer än att klyftorna 
har ökat och fl er människor har 
utförsäkrats. Resultatet är inget 
annat än ett stort fi asko.

Sverige behöver en ny politik. 
Dit når vi genom investeringar 
i en kunskapsbaserad ekonomi, 
som kommer att bygga Sverige 
starkt i den allt hårdare konkur-
rensen i världen. Det är bara så 
vi klarar framtidens jobb och 
välfärd

Jobb: då - nu- sedan?
Av CArin JäMtin

(S)-medlemmar
Uppdatera Era E-postadresser

Kontakta Ulf Lindgren
Tel. 0703-34 91 31

e-mail: ulf.041115845@telia.com
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Bostadsrättsföreningen Stadener.

En portal som
väcker frågor
Av Roland Jacobsson

Om man som 
jag är begåvad 

med hund kommer 
man ut på många 
fotvandringar som 
inte sällan medför 

att man upptäcker något nytt 
eller rättare sagt man finner till 
sin förvåning ett hus, en min-
nestavla eller som i detta fall en 
portal som sträcker sig upp mot 
himlen och på vilken ett namn 
upplyser en om att bostadsför-
eningen på Malmövägen begå-
vats med namnet Stadener.

Vem var då denne Stadener?
Nils Samuel ”Sam” Stadener 

föddes 1872 i Asarum och efter 
väl förrättat värv gick han ur ti-
den 1937 i Malmö.

Under åren 1909-1924 var 
Sam Stadener kyrkoherde i 
Ystad. Han var endast 37 år 
gammal då han tillträdde sin 
tjänst och han föregicks av ett 
rykte att vara en särdeles dyna-
misk person som omgavs av en 
atmosfär av jäkt, brådska och 
spänning .Som talare och predi-
kant hade han en unik förmåga 
att skaka om sin församling och 
Mariakyrkan var vid hans fram-
trädande fylld till sista plats.

Vilka spår kan vi i dag finna 
efter Sam Stadener i Ystad?

Det mest påtagliga beviset på 
kyrkoherdens initiativförmåga 
är utan tvekan den restaurering 
av Mariakyrkan som han till-
sammans med domkyrkoarki-

tekten Theodor Wåhlin genom-
förde  1923-1925 och innebar 
ett återställande av kyrkans 
interiör som 1886 hade genom-
gått en hårdhänt behandling.

Den gotiska ljuskronan över 
dopfunten är daterad till slutet 
av 1300-talet och visades på 
världsutställningen i Paris 1867. 
Den återlämnades av Statens 
historiska museum i Stockholm 
till Ystad 1924. Även altarskå-
pet i dopkapellet återbördades 
till Mariakyrkan.

Man får hoppas att dagens 
försiktiga förändring av kyrko-
rummet allt framgent kommer 
att vara till båtnad för ystad-
borna och för kyrkobesökande 
turister som även i framtiden 
skall känna att de kommer in i 
ett vilsamt och historiskt doku-
menterat rum.

Då Sam Stadener tillträdde 
sin tjänst fanns här ingen präst-
gård och kyrkoherden fick söka 
bostad att hyra. Genom envis-
het och stark vilja drev Stade-
ner fram ett beslut om att ett 
herdeställe skulle byggas och 

norr om Ystads lasarett reser 
sig i dag den pampiga bostad 
som innehöll ett tiotal rum 
med en vidsträckt utsikt över 
stad och hav. I folkmun fick 
kyrkoherdebostället namnet 
”Vatikanen” och ingår numera i 
sjukvårdsdistriktets administra-
tionsbyggnader.

Mindre bekant är att det av 
Peter Boisen ritade Birgittaka-
pellet på Gamla kyrkogården 
från 1886 på Sam Stadeners in-
itiativ 1923 fick en påbyggnad 
av sydgaveln med en malm-
klocka som än i dag slår varje 
hel- och halvtimme.

Slutligen kan tilläggas att 
Sam Stadener efter åren i Ystad 
flyttade till Lund. Han  utnämn-
des 1927 till biskop i Strängnäs 
och kom som liberal politiker 
att 1930-1932 upprätthålla eck-
lesiastikministerposten i den 
Ekmanska ministären.

1932 utnämndes Sam Stade-
ner till biskop i Växjö en tjänst 
han innehade till sin död 1937.

Köfri vård
Av Stefan Malmberg

En fungerande 
hälso- och 

sjukvård är en 
viktig del av män-
niskors trygghet i 
vardagen. Det är 

även en grundläggande del av 
Socialdemokraternas långsik-
tiga arbete med att bygga upp 
och förbättra en välfärdsmodell 
för alla. Därför kan vi inte ac-
ceptera att människors förtroen-
de för detta projekt undergrävs 

av långa väntetider i vården och 
brister i bemötande.

Vår ambition är en vård fri 
från köer där medborgarna har 
tillgång till den vård de behö-
ver, när de är i behov av den, 
och där inga gräddfiler existe-
rar. I dagens Skåne är det långt 
till den visionen. Kvalitén på 
den skånska hälso- och sjukvår-
den är oftast hög men medbor-
garna framför ofta välgrundade 
klagomål på bristande tillgäng-
lighet och långa väntetider. 

En modern sjukvård måste 
därför sätta patienten i cetrum; 
vårdens processer måste byg-

gas runt den enskilde. Det är 
inte acceptabelt att som i dag 
relativt korta undersökningar 
och behandlingar tillåts dra ut 
över veckor eller månader, bara 
för att sjukvården valt att orga-
nisera sig på ett visst sätt. Sjuk-
vården är till för patienterna, 
inte tvärtom.

I rapporten Köfri vård - Soci-
aldemokraternas förslag till en 
skånsk vårdgaranti som är för-
fattad av Jorun Koca Jakobsson 

och Henrik Månsson, politiska 
sekreterare (S), presenteras So-
cialdemokraternas idéer för en 
ny skånsk vårdgaranti. Våra 
förslag syftar till att radikalt 
förbättra patienternas tillgäng-
lighet till den skånska sjukvår-
den. Målet är att uppnå en vård 
helt fri från köer.

Vill du läsa rapporten se: 
www.socialdemokraterna.se/
skane, under fliken ”Köfri 
vård”.

Brf Stadener mitt emot Tonys Blommor på Malmövägen.

Vatikanen på Thorssons väg.

Svenskt Näringsliv beställer 
(M)-Kommunerna verkställer 

Birgittakapellet på
Gamla kyrkogården.
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Skattesänkningarna
har ett pris
Av lenA lundgren

Föräldrar med 
låg eller ing-

en inkomst gör 
allt vad de kan 
för att försörja 
sin familj. Ändå 

räcker det inte riktigt till allt. 
Det är föräldrar som inte i för-
sta hand längtar efter att få välja 
vilket apotek de ska använda, 
att få möjligheten att välja el-
bolag eller att behöva välja vart 
de ska pensionsspara för att 
vara försörjd på ålderns höst. 
Dessa föräldrar längtar efter ett 
självständigt liv med egen för-
sörjning precis som alla andra 
eftersträvar.

Tyvärr är Sveriges skyddsnät 
inte så tryggt längre och Sveri-
ge sparar in på dem som redan 
har det svårt. Värst av allt är att 
det är barn och ungdomar som 
får ta sviterna av detta. Barn 

som lever i familjer med låg 
inkomst måste tidigt göra svåra 
prioriteringar. De kan inte följa 
med andra på aktiviteter. De 
måste kanske tacka nej till in-
bjudningar till kalas eftersom 
de inte har fi nkläder och ej hel-
ler utrymme att köpa present. 
Ungdomarna kan inte gå med 
sina kompisar ut och fi ka och 
de måste välja mellan att köpa 
en snygg vinterjacka eller att 
betala fotbollsträningsavgiften.

Det är våra barn och ungdo-
mar som vi ska satsa på och ge 
en viktig plats i vårt samhälle 
så att de känner att de tillhör 
ett sammanhang där de har en 
framtidstro. Som det ser ut nu 
hamnar en del av dem utanför 
och den skattesänkning vi har 
nu är inte värt detta pris där 
våra barn och ungdomar far 
illa.

(S) vill bekämpa barnfattigdomen i Sverige
• Samhället ska satsa på att det skapas fl er jobb i Sverige som det går att leva på. Många barn som lever i ekonomiskt utsatta familjer 

har föräldrar som ofta saknar arbete eller arbetar deltid.
• Människor måste kunna utbildas för att kunna få de nya jobben som växer fram, få rätt till heltider och att de som står längst ifrån 

arbetsmarknaden kommer in på den.
• Satsa på sociala investeringar. Den generella välfärden behöver stärkas, speciellt socialförsäkringarna och a-kassan. Även under-

hållsstödet behöver höjas.
• Det ska fi nnas rätt till barnomsorg på obekväm arbetstid.
• Skolans resurser ska fördelas utifrån elevernas individuella behov. Alla har individuella behov som behöver tillgodoses i varierande 

utsträckning. Behoven i elevgruppen ska styra. Det måste därmed till en ändring i skollagen för att detta ska bli möjligt.
• Kultur- och musikskolan är en verksamhet som många barn i vårt land har tagit del av och är en del av. De har fått möjlighet att få 

hålla på med teater, dans, musik och andra konstuttryck. Barnen har tyckt detta har varit roligt men också att den utvecklat dem på 
olika sätt.

Vi socialdemokrater vill fortsätta att satsa på denna fi na verksamhet.

Fakta från partiets hemsida.

Satsa på förskolan och skolan i 
kampen mot barnfattigdomen
Av ingrid eK

Det är viktigt 
att satsa på 

en bra barnom-
sorg och skola 
som ser till att 
bejaka barnens 

ut veckling och lust till att lära. 
Skolan ska vara kompensato-
risk och ge nya möjligheter i 
livet. Utbildning ska vara en 
väg framåt och med hjälp av 
den bygga en framtid som man 
själv är nöjd med.

Tyvärr är det något som vi kan 
se inte stämmer. Den svenska 
skolans resultat försämras sam-
tidigt som segregeringen ökar. 
Det har blivit allt viktigare för 
barnens framtid vilken skola 
de väljer. Istället för att skolan 
i dag styrs utifrån att alla skolor 
ska vara bra och ge livsmöjlig-
heter till barnen har det vikti-
gare blivit att välja rätt skola.

Skolverket påpekar att dagens 
skolsystem har skapat en rad 
problem som försämrar möj-
ligheterna för barnen och deras 
studier. Vi socialdemokrater 
anser att det är en utveckling 
som är helt felaktig och måste 
brytas. Skolan måste bli den 
plats där människor oavsett 
bakgrund får växa som män-
niskor, lära sig saker och se hur 
den ena dörren efter den andra 
i livet öppnar upp sig. Skolan 
är ett av de viktigaste sätten att 
bryta barnfattigdomen på.

Därmed är det viktigt att 
satsa på denna. Hellre fl er för-
skolelärare och lärare än att 
sänka en rad skatter. Det gäller 
att Sverige investerar i det som 
gör att människor växer och får 
nya chanser.

(M)-sverige sämst i klassen
Antalet barn i Sverige som lever i barnfattigdom är 220.000. Jämfört med våra nordiska grannländer är vi 
sämre än dem.

Tittar vi procentuellt på barnfattigdomen ligger den i Norge på 11,5 procent, Danmark på 11,1 procent, Island 
9,9 procent och Finland på 12,1 procent. Sverige ligger uppe på 13,1 procent (Källa EU-kommissionen). Det 
är högre, vilket är mycket anmärkningsvärt.

Inom EU beräknas 19 miljoner barn leva i fattigdom. Det är många barn som på detta sätt får se sina livs-
möjligheter bli mindre och framtiden blir mer begränsad. Risken är mycket hög att de aldrig får möjlighet att 
komma in på arbetsmarknaden. Fattigdom är en begränsning som låser in människor redan i unga år. Ska det 
verkligen vara så?
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Jobb kan avskaffa barnfattigdom
Av Leif Haglund

Det talas 
mycket om 

barnfa t t igdom 
numera. Riks-
omfattande or-
ganisationer som 

Verdandi och Rädda Barnen 
prioriterar kampen mot barn-
fattigdom. Alla förväntas ha 
en behjärtansvärd omtanke om 
barn. Men hur mycket empati 
har vi egentligen för barnfamil-
jer med svag ekonomi?

Barnfamiljer med en hushåll-
sinkomst som ligger under 60 
procent av vad motsvarande 
genomsnittsfamilj disponerar 
räknas som fattiga och barn till 
dessa föräldrar lever i barnfat-
tigdom. En bättre benämning 
på problemet är ”föräldrafattig-
dom”. Den främsta anledningen 
till barnfattigdom är att föräld-
ern/föräldrarna saknar arbetsin-
komst. De är arbetslösa eller ar-
betsoförmögna. Ska man hänga 
med i den materiella svängen, 
då gäller det att vara frisk och 
ha ett arbete så att man får köp-
kraft! 

220.000 barn i Sverige finns 
i fattiga familjer. Gränsen för 
barnfattigdom ligger, för famil-
jer med ensamstående mamma 
och ett barn, på 10.600 kr enligt 

Malmö högskola. Förälder med 
så låg inkomst har inte råd att 
ge sitt barn samma materiella 
standard som barn till föräld-
rar med arbetsinkomst. Några 
utlandsresor, märkeskläder och 
teknikprylar kan de här barnen 
inte räkna med att få. Det finns 
i många hem ofta inte ens något 
ekonomiskt utrymme till sådant 
som de flesta av oss räknar som 
självklarheter. Det här bäddar 
för en ökad utslagning av män-
niskor.

Det skulle kosta 15 miljarder 
att avskaffa barnfattigdomen 
enligt väl underbyggda upp-
gifter. Sveriges BNP uppgår 
till drygt 3.300 miljarder. Det 
saknas således inte pengar att 
utrota barnfattigdomen. Men 
vill man avskaffa den?

Med dagens höga arbetslös-
hetssiffror, närmare en halv 
miljon, är det inte alla förunnat 
att kunna vara självförsörjande. 
Det finns inte arbetsplatser åt 
alla som vill arbeta. Det krävs 
kraftfulla offentliga satsningar 
för att skaffa fram nya arbets-
platser. Den privata sektorn för-
mår inte göra det. Så länge barn 
har föräldrar som är arbetslösa, 
så länge kommer barnfattigdom 
att bestå.

Lönnerblad (M) vill kulturhus sälja 
detta tycker han att alla skall svälja

Tel. 040-31 70 00
www.ncc.se

Ystads kommun måste prioritera
kampen mot barnfattigdomen
Av Roger Jönsson

Ba r n f a t -
t i g d o m e n 

finns i hela 
Sverige, även i 
Ystads kommun 
och har ökat 

över tiden. En utveckling som 
är helt oacceptabel.

År 2008 var det 75 hushåll 
med barn som fick uppsöka So-
cialförvaltningen för att få för-
sörjningsstöd för att på det sät-
tet kunna klara sig. I fjol hade 
det stigit till 84 barnfamiljer, 
med 146 barn.

Jämfört med 2009 är det en 
liten nedgång, då 156 barn 
bodde i hushåll som hade för-
sörjningsstöd, men sedan 2007, 
då 115 barn levde i motsva-
rande situation, är det en kraftig 
uppgång. Lägger vi till siffror 
för i år, fram till och med 2011-
11-17, har siffran stigit till 101 
hushåll, sammanlagt 194 barn, 
där barnfamiljer har tvingats att 
söka försörjningsstöd.

Vi socialdemokrater i Ystads 
kommun är mycket oroliga 

över denna utveckling. Sedan 
2008 har försörjningsstödet 
ökat och detta kommer att fort-
sätta med tanke på att en ny 
lågkonjunktur har tagit tag i 
Sverige igen. Ystad ligger lite 
efter i konjunkturerna men de 
sämre tiderna har även kommit 
hit. Regeringens politik tvingar 
också ut människor i fattigdom. 
Bakom dessa siffror finns det 
hårt kämpande barnfamiljer 
som gör allt för att vardagen 
ska gå ihop. Samhället får inte 
svika dem.

Ystads kommun måste ta 
krafttag för att denna uppgång 
ska kunna brytas och att barn-
fattigdomen ska försvinna. Re-
geringen och riksdagen måste 
ta sitt ansvar för att denna ut-
veckling kan stoppas och att 
barnfattigdomen ska upphöra. 
Människor ska inte kastas ut i 
fattigdom. Frågan måste lyftas 
högst upp på den politiska dag-
ordningen. Vi ska göra allt vad 
vi kan för att detta ska ske.

Personen på bilden har inget samband med texten.
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Ny SSU-klubb i Ystad tar form

Ystads nystartade SSU-förening. För ytterligare information, gå in 
på www.socialdemokraterna.se/ystad

Gratis bussar för
pensionärer avslogs
Ett medborgarförslag om införande av fria restimmar 
på stadsbussarna för pensionärer avslogs av den 
borgerliga majoriteten i kommunfullmäktige. Trots att 
fl era olika förvaltningar uttalat sig positivt om initiati-
vet fanns ingen majoritet i fullmäktige.

Socialdemokraterna, som redan hade förslaget 
med i sitt budgetförslag, yrkade på bifall, men blev 
nedröstade av de borgerliga.

Pensionärsorganisationerna som arbetat länge 
med förslaget fi ck inte heller den här gången någon 
framgång - trist, men frågan lär återkomma, menar 
socialdemokraterna. 

I år är det 75 år sedan Konstmu-
seet i Ystad invigdes. Det var en 
stor händelse i kultur-Sverige 
eftersom det dels uppfördes 
som ”fi lial” till Nationalmu-
seum, dels var Sveriges första 
medborgarhus med lokaler för 
konst, musik, litteratur och stu-
dieverksamhet under ett tak. 
Samma år ägde också den upp-
märksammade utställningen 
Fritiden rum. Den pågick hela 
sommaren 1936 och samlade 
drygt en kvarts miljon svenska 
och internationella besökare. 
Det stora intresset föranleddes 
av utställningens tema i en tid 
när svenskarnas fritidsmöjlig-
heter var mycket begränsade. 
En förändring var på väg i detta 
avseende och utställningen 
ville fästa uppmärksamheten på 
de möjligheter till meningsfulla 
fritidsaktiviteter som låg inom 
räckhåll.

Gemensamt för konstmuseet 
och Fritiden var att de hade 
samma upphovsman: journa-
listen och chefredaktören på 
dagstidningen Aurora, Elias 
Nilsson. Samme man räddade 
också ett antal kulturhistoriskt 
värdefulla byggnader och tog 
initiativet till en insamling som 
möjliggjorde inköpet av statyn 
Bäckahästen som pryder Stor-
torget i Ystad.

Elias Nilsson kom att bli en 
av Ystads största kulturperson-
ligheter på 1900-talet. Hans 
livsöde och insatser skildras i 
den nyutkomna boken ”Mäs-
ter Elias” författad av Per-Erik 
Sjösten.

Det kanske mest anmärk-
ningsvärda med Elias Nilsson 
är paradoxalt nog att han hit-
tills har varit helt förbisedd av 
det offi ciella Ystad. Men nu 
kan det bli ändring på det. So-

”Mäster Elias” – mannen
som gjorde Ystad större Köpa boken?

Tidsbegränsat Medlemserbjudande

S-medlem får köpa boken Mäster Elias för 179 kr
(ordinarie pris i bokhandeln ca. 229 kr).

Beställning kan göras mellan 9  – 18 dec 2011

Beställning görs via e-post till:
socialdemokraterna.ystad@telia.com 

 SKRIV: BESTÄLLNING i ämnesraden

Eller beställning via vykort – SKRIV: BESTÄLLNING 

Glöm inte namn och telefonnummer.

Avhämtning och betalning den 19 december på Arbetar-
kommunens Expedition eller enligt överenskommelse.

cialdemokraterna har föresla-
git att den lilla parken mellan 
Charlotte Berlins museum och 
Konstmuseet skall uppkallas ef-

ter honom och partiet har dess-
utom bidragit till planteringen 
av ett träd till hans minne i Fri-
tidsparken.

Vi lottar ut 5 böcker.
 För att delta i utlottningen skicka ett vykort till: 

Ystad Arbetarkommun, Surbrunnsvägen 24, 271 40 Ystad
Eller via e-post till:  socialdemokraterna.ystad@telia.com

OBS!  Endast en lott/person (vid fl era insända annulleras deltagandet)
 Tävlingsbidrag ska vara hos oss senast den 16/12 klockan 18.00

märkt ”Mäster Elias” för att vara med i tävlingen. 
E-post ska vara märkt Mäster Elias i ämnesfältet/motsvarande.

Skriv ert  Namn, adress och telefonnummer.

Dragning kommer att ske 17/12 .
OBS! Vinnarna blir namngivna på vår hemsida och kontaktade via telefon. Vinst avhämtas på AK-exp 

enligt överenskommelse.
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Torsten Jönsson
Torsten var en mycket engagerad person. Partikamraterna känner 
honom som en rak och ärlig person. Han uppvisade stor social 
kompetens. 

Äldre ystadbor minns honom som den unge, stilige tamburma-
joren i Unga Örnars musikkår på 50-talet. Han kunde bära upp 
en uniform, något han även bevisat i sitt uppdrag hos Frivilliga 
Bergningscorpsen.

Genom Typograffacket kom Torsten tidigt med i Socialdemo-
kratiska partiet. Han har innehaft ett antal kommunala uppdrag för 
partiet. En uppgift han särskilt lade kraft på var att utveckla Ystad 
som turistkommun av rang. Som ledamot i turistnämnden under 
flera mandatperioder var han med om att förverkliga detta. 

De senaste två decennierna var Torsten engagerad i kyrkopoliti-
ken. Han var vid sin bortgång ledamot för (S) i kyrkofullmäktige i 
församlingen. Uppdraget i kyrkorådet lämnade han 2009.

Torsten blev 78 år.

Två kamrater som spred värme har lämnat oss

Nytt badhus och
ny sporthall behövs
Av Kent Mårtensson

Under snart 
10 års tid 

har frågan om 
att renovera eller 
att bygga ett nytt 
badhus diskute-

rats. För sex år sedan kom ock-
så frågan om en uppfräschning 
av Öp-hallen upp på agendan. 
Det har varit många olika turer 
kring de här anläggningarna. 
Åtgärderna har gått från reno-
veringar till nybyggnader och 
lokaliseringen har varierat.

Frågan har under de senaste 
åren hanterats på ett synnerli-
gen oproffsigt sätt. Det har inte 

funnits någon handlingskraft 
hos den borgerliga majoriteten 
för att föra projektet framåt. 
Ständiga förändringar har lett 
till att ingen egentligen kunnat 
avläsa i vilken riktning som 
projektet utvecklats. Än slank 
det hit och än slank det dit och 
än slank det ner i diket. En gam-
mal ramsa som verkligen stäm-
mer med projektets hantering. 

Efter den senaste budgeten 
där projektet har en ram på 
240 miljoner, har äntligen ett 
bättre underlag för bedömning 
av anläggningarnas status tagits 
fram. Det visar bl.a. på att Öp-

hallen är i betydligt sämre skick 
än vad som tidigare angetts. En 
renovering handlar nu om 135 
miljoner! Det är en ökning av 
tidigare uppskattning med näs-
tan det dubbla. Man bör dock 
ha i minnet vad man får för 
pengarna. Detta skall vägas 
mot att bygga en helt ny hall 
där kostnaden belöper sig på ca 
180-200 miljoner. I en ny hall 
vet vi att det inte uppstår nya 
renoveringsbehov efter två år. 

Ett nytt badhus har minst lika 
stor prioritet som idrottshallen. 
Redan för fyra år sedan, 2007, 
uttalade moderaterna i en tid-
ningsartikel att badhuset var för 
dåligt för att räddas, det enda 
som man kunde tänka sig var 
att bygga nytt. Nu, år 2011 har 
vi fortfarande det gamla bad-
huset kvar och det är knappast 
i bättre skick nu. Det hör också 
till saken att det är samma mo-
derater som styr.

Vi socialdemokrater anser att 
ett nytt modernt badhus med 
närhet till skolorna ger både 
allmänhet och simklubb nya 
möjligheter. Man räknar med 
att öka besökarantalet kraftigt, 
vilket också medför nya intäk-
ter.  Vi tror att denna satsning 
på sikt även kan locka nya invå-
nare, framför allt barnfamiljer.

Badhuset ska också innehålla 
en ny bowlinghall med 10-12 
banor. Det är ingen bra lösning 
att Ystads bowlingföreningar 
får åka till Tomelilla för att 
träna och tävla. Man ska hel-
ler inte underskatta det intresse 
som nöjesbowlingen utgör. Här 

finns en stor potential med att 
kombinera bowling med t.ex. 
en sportbar.

Nu hoppas vi från socialde-
mokraterna att projektet äntli-
gen kan få klartecken.  Dock är 
vi medvetna om att slutsumman 
för att bygga nytt badhus och ny 
idrottshall är respektingivande. 
Frågan om finansiering kvarstår 
och måste noga övervägas. Vi 
får inte bli så övermodiga att vi 
riskerar kommunens ekonomi. 
Det handlar om en ökning av 
driftkostnaderna med 30 miljo-
ner per år, pengar som inte finns 
vår budget. 

Men frågan kvarstår, går det 
att vänta längre?

Arne Lang
Ett partis framgång i val beror mycket på dess förmåga att nå ut 
till väljarna med sin politik. Kan partiet dessutom skriva om sin 
politik på ett sätt som gör att folk läser det, då är mycket vunnet. 
Arne Lang kunde detta och arbetarekommunen är tacksam att han 
ställde sin penna till partiets förfogande. Det är säkert mer än en 
röst i valurnan som partiet har Arne Lang att tacka för. 

Arne var aldrig nödbedd att ställa upp när partiet behövde hans 
tjänster. Han var under många år ledamot i arbetarekommunens 
informationsutskott, ett uppdrag som han verkligen gillade. Arne 
medverkade regelbundet till sin bortgång med artiklar i partiets 
Auroratidning och hans skrivarinsatser i partiets valrörelser ska 
heller inte förglömmas.  

Arne blev 86 år.

Interiörbild badhuset.

Interiörbild badhuset.
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Tisdagen 6 december
AK:s styrelsesammanträde. 
Plats: AK-expedition, kl 18.00

Onsdagen 7 december
AK:s Seniorutskott sammanträde. 
Plats: AK expedition, kl 14.00.

Torsdag 8 december 
Kommunmöte om kommunens budget 2012.
Därefter bjuder AK på julmat.
Plats: Cabinen, Ystads Folkets Park, kl 19.00.

Tisdagen 10 januari 2012
AK:s styrelsesammanträde.
Plats: AK-expedition, kl 18.00.

Torsdagen 26 januari 
AK-möte om hur arbetslösheten kan bekämpas.
Medverkande: Kommunalrådet Andreas Schönström som 
informerar om Malmömodellen.
På dagordningen även fastställa nomineringarna till interna 
distriktsuppdrag, val av 10 ombud till distriktskongressen 
och behandling av inkomna motioner till kongressen. 
Plats: Cabinen, Ystads Folkets Park, kl. 19.00

Tisdagen 7 februari 
AK:s styrelsesammanträde.
Plats: AK-expedition, kl 18.00.

Onsdagen 7 mars 
AK-möte om sjukvården. Gemensamt arrangemang med 
Kommunalfacket.
Plats ej fastställd.

Torsdagen 29 mars 
AK:s årsmöte.
Plats: Cabinen Ystads Folkets Park, kl 19.00.
Nomineringar till AK-uppdrag ska vara AK i skriftlig form 
tillhanda senast 14 februari 2012 under adress 
Valberedningen, Ystads Arbetarekommun, 
Surbrunnsvägen 24, 271 40 Ystad.

Lördagen 14 april
Partidistriktet håller kongress lördagen 14 april 2012 
i Helsingborg.
S-föreningarna och partimedlemmar ges möjlighet att no-
minera kandidater till distriktsuppdrag, ge förslag på ombud 
till distriktskongressen samt inkomma med motioner till 
densamma. AK vill ha in detta senast 9 januari 2012.
De interna distriktsuppdrag som det ska nomineras till är 
VU, distriktsstyrelsen, valberedningen, revisorer, förtroen-
derådet. 
Ystads AK ska representera med 10 ombud på kongressen. 
Vem vill ni se som ombud? Utnyttja er motionsrätt, skriv 
motioner till distriktskongressen!

Bo Widegren 
blogg.s-info.se/bowidegren

Leif Haglund
blogg.s-info.se/haglund

S-politiker på nätet
Magnus Holst

blogg.s-info.se/holst

Roger Jönsson
http://rogerjonssons.blogspot.com/

För senaste nytt
Besök oss på nätet

www.socialdemokraterna.se/ystad

Otto Olssons Bil AB, Nygatan 35, 273 22
Tomelilla, 0417-781 05, www.ottobilab.se

Bränsledeklaration blandad körning enl. EU-norm: bensin blandad körning B-Klass fr.
4,4 l/100 km, CO 2 fr. 114 g/km. Bilen på bilden är extrautrustad. Miljöklass Euro5.

Sätt familjen i en bättre sits.
Nya B-Klass
NyaB-Klass är ett tryggt val, för såväl stora somsmå. Somstandard �nns till
exempel trötthetsvarnaren ATTENTION ASSIST och kollisionsvarnaren
COLLISION PREVENTION ASSIST. Trots det kompakta formatet �nns det
gott om utrymme på alla platser i bilen. Pris fr. 224.900kr. Välkommen in!

Otto Olssons Bil AB, Nygatan 35, 273 22
Tomelilla, 0417-781 05, www.ottobilab.se

Bränsledeklaration blandad körning enl. EU-norm: bensin blandad körning B-Klass fr.
4,4 l/100 km, CO 2 fr. 114 g/km. Bilen på bilden är extrautrustad. Miljöklass Euro5.


